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答题时间：60分钟   满分：100分  
一、单选题（每题5分，共8题40分）
1.如图所示,小莉同学站在绝缘木板上将一只手搭在了一个大的带电金属球上,出现了“怒发冲冠”的现象.下列说法正确的是(   )

[image: image72.png]



A.这种现象是静电感应造成的
B.将另一只手也搭在带电球上,则这种现象消失
C.小莉的电势与带电球的电势相等
D.金属球内部有大量自由移动的电子才使它带电

2.M和N是两个原来都不带电的物体,它们互相摩擦后,M带正电荷.下列判断正确的是(  )

A.在摩擦前M和N的内部没有任何电荷  B.摩擦的过程中电子从M转移到N
C.M在摩擦过程中创造了正电荷         D.N在摩擦过程中失去电子

3.关于库仑定律,下列说法中正确的是(   )

A.库仑定律适用于点电荷,点电荷其实就是很小的球体
B.根据
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,当两点电荷间的距离趋于零时,库仑力将趋向于无穷大
C.若点电荷
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的电荷量大于
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的电荷量,则
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对
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的库仑力大于
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的库仑力
D.库仑定律和万有引力定律的表达式相似,都是平方反比定律

4.三个相同的金属小球a、b和c,原来c不带电,而a和b带等量异种电荷,相隔一定距离放置,a、b之间的静电力为F 。现将c球分别与a、b接触后拿开,则a、b之间的静电力将变为(   )

 A.F/2    B.F/4     C.F/8      D.3F/8

5.如图中,正确描绘两个等量正点电荷电场线分布情况的是(   )

A.[image: image8.png]


  B.[image: image9.png]


  C.[image: image10.png]


  D.[image: image11.png]



6.电场中有一点
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,下列说法正确的是(   )

A.若放在
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点的电荷的电荷量减半,则
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点场强减半
B.若
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点没有试探电荷,则
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点的场强为零
C. 
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点的场强越大,则同一电荷在
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点所受的电场力越大
D. 
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点的场强方向为试探电荷在该点的受力方向

7.在电场中,
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两点间的电势差
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两点间的电势差
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,则
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三点电势的高低关系是(   )

A.
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8.如右图为正点电荷
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的电场,将负点电荷
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沿直线从
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移到
[image: image36.wmf]B

,则有(    )
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A. 
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所受的电场力减小,电势能增大

B. 
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所受的电场力增大,电势能增大
C. 
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所受的电场力增大,电势能减小

[image: image74.png]


D. 
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所受的电场力减小,电势能减小

二、多选题（每题5分，漏选2分，错选0分，共20分）
9.如图所示,A、B为相互接触的用绝缘支架支持的金属导体,起初它们不带电,在它们的下部贴有金属箔片,C是带正电的小球,下列说法正确的(   )

A.把C移近导体A时,A、B上的金属箔片都张开
B.把C移近导体A,用手摸一下B,然后移去C,A、B上的金属箔片仍张开
C.把C移近导体A,用手摸一下A,然后移去C,A、B上的金属箔片仍张开       
D.先把A、B分开,再把C移走,然后重新让A、B接触,A上的金属箔片张开,而B上的金属箔片闭合
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10.半径为r的两个相同金属球,两球心相距为L(L=3r),它们所带电荷量的绝对值均为q,则对它们之间相互作用的静电力F的说法,正确的是(   )
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A.带同种电荷时, 
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   B.不论带何种电荷, 
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C.带异种电荷时, 
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   D.以上各项均不正确

11.一带电粒子仅在电场力作用下从电场中的A点运动到B点,轨迹如右图中虚线所示,电场线如图中实线所示,不计粒子所受重力,则(   )

A.粒子带正电荷

B.粒子加速度逐渐减小

C.粒子初速度速度不为零
D.粒子动能增大
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12.如图A、C是以正点电荷Q为圆心的某一圆周上的两点,B是线段AC的中点。现将一正电荷从A经B移到C,则(   )

A.从A到C,电场力对该电荷一直做正功
B.从A到C,电场力对该电荷一直不做功
C.该电荷在A、B、C三点时的电势能大小关系是EB>EA=EC
D.该电荷在A、B、C三点时所受电场力的大小关系是FB>FA=FC
三、填空题（每空2分，共20分）
13.有A、B两个物体经摩擦后,使B带上了2.4×10-7C的正电荷,则此过程中有________个电子发生了转移,是由________向________转移的.

14.半径相同的两个金属小球
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带有相等的电荷量,相隔一定的距离,今让第三个半径相同的不带电的金属小球先后与
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接触后移开.

（1）若
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两球带同种电荷,接触后的电荷量之比为__________.

（2）若
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两球带异种电荷,接触后两球的带电荷量之比为__________.
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15.在电场中
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点放一个电荷量为
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的点电荷,它受到的电场力为
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点的场强为__________
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.换一个电荷量为
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的电荷放在
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点,则
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点的场强为__________
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.把该点的点电荷移走, 
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点的场强为__________
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16.如图所示,把电量为
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的电荷,从电场中的
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点移到
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点,其电势能__________(选填“增大”、“减小”或“不变”).若
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点的电势
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点的电势
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,则此过程中电场力做的功为__________
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四、计算题(每题10分，共20分)
17两个质量均为m=2×10-6kg的小球,悬于长l=60cm的细丝线上.丝线的另一点固定于同一点O.当使两球带上等量同种电荷后,两球互相排斥使两丝线间形成α=90°的夹角(图1-28).求每个小球的带电量.
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18.如图所示为某电场的电场线,现将一电荷量q=-3.0x 10-9C的负电荷从A点移到B点、从B点移到C点、从C点移到D 点,电场力做功分别为WAB=3.0x10-8J、WBC=1.5x10-8J、WCD =9.0x10-9J。若取C点电势为零,试求A、B、D三点电势。
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